

电视遭遇互联网 跨界引发“肉搏战”



策划词:一台小小的电视机,如今却成为谷歌、乐视网、小米、百度、爱奇艺、阿里巴巴等一大批新兴互联网企业,与海信、长虹、TCL、创维等传统消费电子企业,两大阵营正面交锋的主战场。

A:跨界竞争 进攻与反扑

自今年5月10日PPTV与华数合作,推出电视盒子的产品后,阿里巴巴也宣布和传统的电视厂商合作,进军智能电视市场,而近期有消息称,百度旗下的爱奇艺也会和传统的家电厂商TCL合作,在今年9月共同推出的互联网电视品牌。

此前,智能电视的市场一直是传统电视厂商的市场,最近两年来,国内市场上关于智能电视的话题也有很多,传统的电视厂商、互联网企业甚至包括IT企业都开始推出各自的智能电视。这些互联网企业的加入,给本来扑朔迷离的“智能电视”市场又增加了一层新的雾霾。

在互联网企业进入智能电视的市场后,并不是都是选择与传统的家电厂商进行合作的,而有的是选择独立的进行产品的开发,如乐视、小米等互联网公司的涌入的时候,并没有与传统的电视厂商进行合作,而是选择独立的进行产品的研发。

联想、小米、阿里巴巴、乐视等IT互联网企业纷纷杀入电视领域,咄咄逼人。这些企业甚至成了比传统家电厂商更“知名”的互联网电视代言人。在产业合作之外,不甘心沦为配角的长虹、创维等传统家电企业也会说No。

互联网企业试图依赖联网能力和云内容切入电视市场,而传统企业则要稳守终端优势补齐互联网短板,可能结果一样,但竞争的核心却是主导权和理念之争,更准确地说,传统家电厂商的兴趣绝不止于电视,他们要构



建整个家电市场的互联网连接。

长虹、创维都公开宣布,不与阿里“智能TV生态联盟”合作。据悉,长虹将在今年10月推出搭载自主研发操作系统和语音浏览器的多个智能终端产品,包括彩电、冰箱、空调等。

创维、海信也已经推出了智能电视操作系统的“天赐”、“海安”,作为他们在智能电视上的自主品牌。

长虹技术中心基础研究所所长展华益认

为,目前很多厂商都基于智能电视推出App Store,下载量都不高。原因是互联网厂商只是将智能手机生态迁移到电视上,而不能了解家庭市场真正的互联网需求。

从逻辑上讲,阿里、乐视等互联网企业希望抢夺继手机、电脑、平板之后的“第四块屏”,因为他们认为多屏互动就构成了家庭互联网。

但在长虹看来,家庭互联网还将包含更

多终端,特别是异终端协同——智能电视、智能冰箱、智能空调等的协同。这需要以人为核心连接,而不是互联网企业倡导的多屏打通那么简单。

展华益举了一个听起来略带科幻色彩但实践起来并无不可的例子,“真正的家庭互联网可以让智能电视告诉你‘今晚8时的球赛要开始了’,而智能冰箱同时告诉你‘冰箱里还有几瓶啤酒’”。

这个举例恰恰说明了在家庭互联网争夺中,互联网电商厂商或者互联网厂商遭遇的最大阻力,而传统家电厂商坚信:打通家庭互联网,至少要打通家电互联网。

按照长虹轩辕操作系统的构想,除了适用于智能电视外,还能用于长虹旗下其他家电产品,比如冰箱、洗衣机、空调、微波炉、抽油烟机、电饭煲等,比如抽油烟机可以分享电视上的音乐;手机上正在播放的视频可以同步到智能电视机,且屏幕自动适配;根据GPS定位,当你离家超过10公里,家里空调会自动关机;可以通过电视设定空调的温度;通过手机App设定,当你离家还有10公里时,电饭煲会自动打开,等你到达家里的时候,锅里的饭已经煮好了。

展华益认为,只有足够多的家庭终端和应用场景,同一用户在不同的终端登录,通过IP,用户在不同终端的行为会形成数据,经过时间积累,形成大数据,家庭成员的数据会形成家庭大数据,这样才能真正实现家庭互联网价值。

D:互联网时代的分水岭

当乐视网、阿里巴巴们在短短一年多时间便凭借“游戏娱乐”、“购买体验”等消费需求驱动下的生态链优势,开始整合海信、长虹、苏宁等企业经过30多年甚至更长时间建立的产业链优势,让这些企业成为互联网企业生态链上的一个制造商配角,并开始遭遇强烈的反弹时,一个关于后移动互联网时代的方向之争,在互联网和消费电子产业的跨界整合过程中全面打响。

从PC互联网时代,凭借电脑对办公室等商业场所的商业模式重新定义,到移动互联网时代,凭借智能手机、PAD等移动终端,对地铁公交等移动场所零碎时间的商业定义,在张彦斌看来,“两大势力围绕客厅的竞争,表面上看是市场份额的抢夺,实质则是关于移动互联网未来升级方向的话语权争夺,作为家庭娱乐的主角,智能电视既承载了多屏融合的职责,又扮演着智能家居控制中心的角色。”

以客厅为主角的家庭正在成为互联网的商业新战场,而这正是传统消费电子企业的主战场。洪仕斌则指出,“在互联网企业由轻变重的过程中,传统家电企业在由重变轻,而互联网的本质精神是免费、开放、共享,这让传统企业拥抱互联网没有了门槛。但另一方面,传统企业身上所拥有的产品研发、技术研发、客户服务等资源优势,却是互联网企业难以凭借创新就能突破的门槛。”

随着“十一黄金周”的临近,八九月份也是各大厂商和互联网企业竞相宣传的季节,爱奇艺和TCL合作的产品选在9月份推出,也是想利用“十一黄金周”与各大品牌好好的竞争一番,从而在市场上占得一席之地。

(本报综合报道)

业界声音

家庭互联网:玩概念or动真格?

中国电子视像行业协会副秘书长郝亚斌:家庭互联网只是个模糊的概念,从专业上、分类上,还很难定义。企业所谓的家庭互联网应该就等同于智慧家庭,目前来看,这就是以智能电视为中心,基于大屏掀起的革命。

三网融合专家吴纯勇:家庭互联网未来将成为更好的发展方向。在这个市场,国内外企业都想涉足,尤其是在中国市场,基于电视机这块屏,还没有哪个企业将这个产业链的价值挖掘出来。而家庭文化、客厅文化在中国又有一定的传统,所以企业能不能在这个领域有更大的拓展值得期待。从政策上看,国家近来一直在鼓励文化消费、信息消费,这也在很大程度上给予了这个市场的很好的发展条件。

中怡康黑电研究总监彭显东:在PC互联网、移动互联网发展后期,家庭互联网随之兴起,必定成为各方关注焦点。家庭互联网不仅涉及互联网,还将物联网纳入其中,未来家里的空调、冰箱等也都会互联起来,家庭各终端与人的交互将更多,涉及娱乐、信息、生活等方面。以前企业做家庭互联网主要是基于家庭内部,在局域网内。未来的家庭互联网将更加开放。

长虹公司技术中心市场总监邵巍:家庭互联网应立足于家庭这样一个环境,从人的核心需求出发,重新定义电视、空调、冰箱等智能终端的功能和商业模式,产生一套全新的、以人为中心的体系和技术框架。长虹希望通过家庭互联网解决家庭成员的3个问题,包括安全问题,如帮助用户实现水、电、气等家庭基本参数和成员健康状况的监控。还有娱乐问题,比如游戏、视频等。以及便利问题,如远程医疗等,并使家庭互联网在便利用户的同时衍生出新的商业模式。



坦言,“搞不明白乐视网为什么要进军电视业,要知道电视机产业重资产、有库存、要服务。这会成为一大批擅长轻资产运作的互联网企业的包袱。”



智能电视的竞争本质上是用户体验和品牌两大要素的比拼,最后的胜出者需要具有产业链全盘运作能力及整合能力,能快速响应行业变革,同时具有品牌优势,“勇于创新变革的传统彩电品牌厂商将会迎来一个巨大的发展机遇,可谓‘春天已来’。”林洪藩称。

C:跨界“鲶鱼”将激发电视产业活力

IT互联网企业扎堆进入电视领域,并以其内容、营销上的优势,在短时间内就做得风生水起。日前,甚至有知名博主发文尖锐地指出:传统电视业将死。

对此,传统电视巨头康佳集团总裁助理兼多媒体事业部本部总经理林洪藩表示,IT互联网企业跨界玩电视不过充当了一个“搅局者”的角色,远谈不上“颠覆”。所谓的“风生水起”不过是种表面现象,如果根基不牢将会衍生出“致命”的问题。

“搅局者”扎堆跨界,恰恰说明电视产业的机遇与价值巨大。对于电视江湖,他们好比搅动的‘鲶鱼’,在此刺激之下,传统电视业不仅不会死,反倒会重新焕发活力。”林洪藩表示。

据权威机构预测,2013年,中国市场智能电视渗透率将达40%,而到2015年,智能

电视出货量将超过3000万台,渗透率将超过65%。从2012到2015年,智能电视的复合增长率将保持在41.6%。

专家表示,电视屏是最后一张被智能化的屏,这是一个价值非常大的产业。在手机、平板电脑这些移动终端的潜力逐渐露底之后,位于客厅的电视机成为各方厮杀的新战场。智能电视软件系统平台的开放性,为智能电视产业链的构建和商业模式的创新奠定了基础。

“传统电视企业在上游硬件产业链以及配套的售后物流等领域拥有绝对优势的话语权,几十年的技术积累和制造经验让产品品质更有保障,在这方面已经构筑形成了行业的竞争壁垒,也是互联网企业致命的‘短板’。”基于当前的“混战”,业内人士分析认为。

壹媒介亮相 2013第十一届北京国际广告展



近年来,LED照明产品因其“节能、环保和长寿命”等优势,正被中国政府大力推广,这一新兴产业正以每年30%-50%的惊人速度增长,其未来蓬勃的发展前景已被越来越

多的国内厂商所看重,而壹媒介广告有限公司正是一家专注于中国高端小区,商业楼停车场广告资源公司,是一个创新的聚有优质的停车场系统设备提供商,是一家专业的户

外广告媒体服务商,壹媒介用独家专利的广告道闸设备,辅以LED照明技术及动感的灯光效果,将停车场收费机器与广告媒体完美融合,使道闸设备的美观和广告媒体的欣赏价值大幅提升,尤其是其24小时广告从不间断,更加彰显精彩,壹媒介凭借其领先的道闸设备国家专利,免费赠送道闸设备的独创市场拓展方式,广告画面强制性传播,超强的执行团队,以全新的广告模式,在全国范围开展运营,为高端客户提供高价值的户外媒体网络。

2013北京国际广告展已赢得北美、欧洲、中东、亚洲等国家和地区众多业内人士的热切关注。目前已邀请到来自中亚地区、德国、俄罗斯、英国、法国、西班牙、比利时、韩国、美国、泰国、马来西亚、中国香港、中国台湾等国家和地区的专业海外买家前来参观,并进行现场业务洽谈,为中外参展商和观众提供一个良好的交流平台和新产品展示的舞台。

国药准字H46020636

快克
复方氯酚烷胺胶囊

请在医生的指
导下购买和使用

海南亚洲制药有限公司生产

海南快克药业总经销